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Přemýšlím, proč se symbolem Velikonoc 
stává  kraslicovník.  Nechápu proč je na náměstí 
strom s  vajíčky.  Je  to  jakási  duplicita Vánoc, 
kdy je  na náměstí  vánoční  strom  s ozdobami? 
Potřebujeme  kolem  Velikonoc  tolik  dekorace 
jako  kolem  Vánoc?  Někdo  už  dokonce  mluví 
o tom,  že  je  to  zvyk  či  taková tradice.  A jak 
dlouho?  To  nevím,  nejsem  tak  stará,  ale 
takovéto  zvyky nepamatuji.  Milé  sestry,  bratři 
a přátelé našeho sboru, nechci vám kazit radost, 
z těch všech nazdobených skořápek, ale opravdu 
si myslím, že toto nám není zapotřebí. Nakonec 
ta skořápka to vystihuje docela přesně – je to tak 
křehké, obsah žádný, jen ten načančaný povrch. 

Takové jsou v poslední době Velikonoce, 
které  ztrácí  svůj  obsah.  Je  to  jen  nazdobená 
skořápka  a  čím  víc  skořápek,  tím  jsou  ty 
Velikonoce  asi  krásnější.  Ale  uvnitř  toho 
prázdno, žádná hluboká myšlenka, žádné životní 
moudro – je to skutečně podívaná jen tak pro 
slepice, aby mohly dále kvokat, že 4.040 vajíček 
posbíraly, nazdobily a pověsily na strom.

Křesťanské  hodnoty  a  obsah Velikonoc 
se  pomalu  vytrácí  díky  tady  tomu 
nebezpečnému  balastu.  Proč?  Protože  se 
společnost  odklání od Boha, nepotřebuje se už 
k němu upínat, má se přece dobře i bez Boha. 
Nakonec nám děti už ve školce budou tvrdit, že 
Velikonoce jsou hlavně a především nazdobená 
vajíčka. Co jim ale jiného povíme, když už sami 
ani nevíme? 

Víte, mám ráda dekorace – i ty vánoční 
světýlka  a  i  ty  velikonoční  narcisy  a  tulipány 
na stole,  přidám  tam  i  pár  těch  nazdobených 
vajec,  aby děti neřekly a když to zvládnu, jsem 
ráda, když je tam i ten velikonoční beránek. Ale 
bez toho pašijního příběhu to už nějak nejde, ten 
musí  vždycky  v nějaké  formě  zaznít.  Ozdoby 

jsou  jedna  věc,  ale  velikonoční  příběh  to 
všechno  nese,  dává  tomu  smysl  – 
nezapomínejme na to!

A jsou to právě děti,  které by jej  měly 
slyšet,  které by se s ním měly nějak setkat, ale 
kdo jim jej poví? Při židovské sederové večeři 
se ti  nejmladší ptají  těch nejstarších,  proč jedí 
tady toho beránka a ti jim odpovídají příběhem, 
který to všechno nastartoval – to je pěkný zvyk. 
Židé tedy vědí proč slaví Velikonoce, ale vědí to 
křesťané?  Ptají  se  nás  ještě  naše  děti,  vnuci? 
A co  jim  odpovídáme?  Nebo  to  už  jen 
necháváme na těch dekoracích? 

Víte ty nánosy něčeho, co nakonec činí 
ty svátky jaksi komerční byly vždycky, dokonce 
i  v  Ježíšově  době  a  tudíž  se  s  tím  musel 
vypořádat  i  sám  Ježíš.  Dalo  by  se  i  vtipně 
polemizovat, jestli ta první pomlázka nepochází 
přímo od něj – no posuďte sami: 

Byly blízko židovské velikonoce a Ježíš se vydal  
na  cestu  do  Jeruzaléma.  V  chrámu  našel  
prodavače  dobytka,  ovcí  a  holubů  
i penězoměnce,  jak  sedí  za  stoly. Udělal  si  
z provazů  bič a  všechny  z  chrámu  vyhnal,  
i s ovcemi  a  dobytkem,  směnárníkům  rozházel  
mince,  stoly  zpřevracel a  prodavačům  holubů  
poručil:  "Pryč  s  tím odtud!  Nedělejte  z  domu  
mého Otce tržiště!" - evang. Jan 2,13-16

Tak a  bylo  vymalováno,  ale  už tady si  udělal 
Ježíš své první nepřátele –holt byznys je mocný.

Tak Vám přeji příjemné Velikonoce – udělejte si 
doma hezky pořádek, vyčistěte si svůj chrám ať 
už  s  bičem,  pomláskou  nebo  jen  klepačem 
na koberce!

S humorem vše dobré přeje 
  Vaše farářka                 Pavlína Lukášová 
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Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
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WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU A CÍRKVE: 
www.ccehranice.estranky.cz
www.e-cirkev.cz

Součástí  Zpravodaje je  Velikonoční   dopis  ,  kde 
je  mimo  jiné  rozpis  velikonočního  týdne 
a zamyšlení.  S  loženk  ou   je  možné  uhradit 
salární příspěvky, které můžete posílat i na účet 
sboru  trvalým  příkazem  nebo  osobně  předat 
přímo na vystavený  doklad  po  bohoslužbách 
v kostele u setry Šturalové. 
Staršovstvo sboru děkuje všem, kteří chápou, 
že  provoz  sboru  by  bez  finančního 
a materiálního zázemí nebyl možný! 

Staršovstvo:
Staršovstvo se schází pravidelně jednou měsíčně 
v  17  hodin  na  faře.  Vždy  první  nebo  druhá 
středa  v  měsíci. Další  schůze  staršovstva  je 
naplánována mimořádně na pondělí 6. května.

Z jednání staršovstva:
Staršovstvo v loňském roce rozhodlo, že bude 
v  letošním  roce  realizována  přístavba 
ke kostelu  a  postupná rekonstrukce kostela. 
Pro  hrubou  stavbu  přístavby kostela  byla 
staršovstvem  vybrána  firma  STROJE 
A STAVBY TVRDOŇ s.r.o. I přes nedostatek 
financí se do této investice pouštíme, protože 
bychom  rádi  už  některé  z  plánovaných 
aktivit  realizovali.  Jsme  rádi,  že  v  březnu 
letošního roku nám přispělo i město nemalou 
částkou  – půl  milionu  korun.  Stavba 
přístavby je naplánována na květen, červen 
letošního  roku.  Rekonstrukce  stávající  části 
kostela,  bude probíhat  v  pomalých krocích. 
Vše bude záviset, jak se bude dařit získávat 
finance z různých dotačních titulů. Pokud má 
někdo  ve  sboru  s  rekonstrukcemi  památek 
a získáváním  financí  zkušenosti  a  bude  mít 
chuť  nám  s  tím  pomoci,  prosíme,  aby 
kontaktoval  staršovstvo  či  farářku  sboru. 
Dále budeme vděčni za jakoukoliv pomoc, ať 
už finanční nebo řemeslnickou,  ale i dobrou 
radu či doporučení na někoho šikovného.

SETKÁNÍ FARA A KOSTEL

Bohoslužby  jsou  pravidelně  každou  neděli 
v kostele na Šromotově náměstí v 8.30 hodin. 
Od  září  loňského  roku  sestra  farářka  Pavlína 
Lukášová  administruje  sbor  v  Odrách,  vždy 
čtvrtou neděli  v měsíci tedy slouží mimo sbor 
Hranice a slouží v Odrách a Fulneku. 

Mládež:
Setkání  mládeže  probíhá  nepravidelně,  ale 
mládež  se  snaží  domlouvat  ve čtrnáctidenním 
intervalu. Vždy v pátek od 18 hodin na faře. 

Konfirmandi:
Konfirmační  příprava  byla  přerušena  a  bude 
dokončena nejpozději do června.

Biblické hodiny:
Biblické  hodiny  jsou  v  současné  době 
organizovány  pouze  v  rodině  v  Bělotíně,  kde 
dojíždí  spolu  s  farářkou skupinka z  Hranic. 
Termíny  se  domlouvají  individuálně,  většinou 
však jednou do měsíce.
Další  plánované  setkání  bude  ve  středu 24.4. 
v 17.30 hod – odjezd od fary s farářkou v 17 
hodin.

Ekumena:
Ekumenická  setkání  kazatelů  probíhají  jednou 
měsíčně ve čtvrtek dopoledne,  po každé v jiné 
farnosti – nejbližší setkání je 11.4. od 9 hodin.

Veškeré  sborové  aktivity  jsou  veřejné  a  jste 
na ně  srdečně  zváni!  S  výjimkou  schůze 
staršovstva.

Velikonoce s humorem!
O Velikonocích: „Teto, ty vajíčka se ti asi nějak 
srazily, ne?” „Kdepak vajíčka, ty zdražily,” 
vysvětluje teta, „to jsou obarvené ořechy...” :-))) 

http://www.ccehranice.estranky.cz/
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